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Ukrajina “chce mír co nejdříve,” řekl Zelenského poradce
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Kyjev usiluje o ukončení konfliktu, ale rozhodně ne za podmínek
Ruska, řekl Igor Žovkva.

Ukrajina má v úmyslu uspořádat druhý “mírový summit” ještě letos,
uvedl zástupce vedoucího kanceláře Vladimira Zelenského Igor
Žovkva. Úředník však zdůraznil, že Kyjev nemůže přijmout požadavek
Ruska, aby stáhl vojska ze čtyř regionů.

V pátečním rozhovoru pro agenturu Interfax-Ukrajina Žovkva uvedl, že
chce jeho země navázat na mírovou konferenci, která se konala minulý
týden ve Švýcarsku. Ta se zaměřila na tři body Zelenského “mírového
vzorce”, včetně výměny vězňů, potravin a jaderné bezpečnosti. Moskva
nebyla na setkání pozvána a Zelenského plán, který vyzývá Rusko,
aby se stáhlo ze všech území, která Kyjev prohlašuje za svá, odmítla.

“Druhý mírový summit chceme uspořádat do konce roku. Tento proces
by se neměl odkládat. Ukrajina chce mír co nejdříve,” uvedl Žovkva,
avšak dodal, že Kyjev “rozhodně nechce, aby byl mír založen na
takzvaném ruském uznání reality.”

Před konferencí pořádanou Švýcarskem ruský prezident Vladimir Putin
prohlásil, že je Moskva připravena okamžitě zahájit mírové rozhovory s
Kyjevem, pokud se stáhne z ruského Donbasu a Chersonské a
Záporožské oblasti, přičemž konečná dohoda by měla zahrnovat
neutralitu Ukrajiny a zrušení západních sankcí. Kyjev i Západ tuto
nabídku odmítly.
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Na otázku, kde by se případné následné setkání mohlo konat, Žovkva
navrhl, že by ho mohla hostit některá ze zemí globálního Jihu, ale
odmítl jmenovat konkrétní země s tím, že by se Rusko mohlo pokusit
setkání zabránit.

Představitelé Kyjeva již dříve ponechali otevřenou možnost pozvat na
příští konferenci Rusko, přičemž švýcarští představitelé uvedli, že v
takovém případě se nebude konat v Evropě nebo na Západě, a
naznačili, že by se mohlo uvažovat o Saúdské Arábii.

Putin již dříve označil akci pořádanou Švýcarskem za západní trik,
který má vytvořit iluzi globální protiruské koalice a odvést pozornost od
kořenů konfliktu.

Nicméně Alexej Čepa, zástupce šéfa zahraničního výboru ruské Státní
dumy, navrhl, že by se Moskva mohla příštího setkání zúčastnit za
předpokladu, že se na něm budou řešit ruské podmínky pro ukončení
konfliktu.
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